

美国宣布

暂停发放部分种类非移民工作签证

美国总统特朗普22日发布公告，宣布美国将暂停发放部分种类非移民工作签证。

公告说，美国将从24日12时01分起至今年底暂停发放H-1B、H-2B、L和J非移民工作签证，适用于公告生效之时不在美国、无有效非移民签证以及除签证外没有准许其赴美和入境官方旅行文件的外国人。

公告说，不受影响的包括美国合法居民、寻求入境为美国食品供应链提供“必要”劳动和服务的外国人、其入境被美国国务院等部门认定为符合美国国家利益的外国人等。

此外，公告说，特朗普决定将4月签署的一项行政令的有效期延长至今年底。该行政令说，即日起60天内暂停向部分外国人发放“绿卡”，即这些人在行政令有效期内无法获得美国永久居民身份。

白宫在一份声明中说，受新冠疫情影响，大量美国劳动者失业，特朗普政府这些举措是为了确保企业在雇人时首先考虑美国劳动者。

特朗普政府一名高级官员在媒体电话吹风会上称，暂停发放部分“绿卡”和上述签证将为美国劳动者腾出52.5万个工作岗位。

美国民权联盟移民政策副主任安德烈娅·弗洛蕾斯发表声明说，特朗普政府不是在处理新冠疫情或经济问题，而是在利用疫情推进“分裂性政策”，呼吁美国国会对这些措施的真实目的和影响展开调查。

美国国会参议院司法委员会主席、共和党人林赛·格雷厄姆也对此表示担忧。他在社交媒体上说，合法移民一直有利于美国经济发展，暂停这些签证项目恐怕会拖延美国经济复苏。

移民政策是特朗普施政宣传和竞选连任的标志性议题之一。自2017年1月上任以来，特朗普政府持续收紧移民政策，出台了一系列强硬的移民限制措施，招致广泛争议。新冠疫情暴发以来，特朗普政府以国家安全为由，接连发布针对多国多地的旅行禁令，还实施针对多国的移民签证限制。

热点问答

美政府收紧签证政策有何影响？

美国总统特朗普22日发布公告，宣布从24日12时01分起至今年底，美国暂停发放部分种类非移民工作签证，涉及外国专业技术人员、文化教育访问交流人员和非农业部门季节性劳工及其家属的赴美申请。

根据白宫声明，在新冠疫情严重冲击美国就业背景下，新规旨在优先保障美国人就业。分析人士指出，白宫此举背后不乏政治利益考量。

●影响哪类签证？

根据公告，美国将暂停发放H-1B、H-2B、L和J非移民工作签证，适用于公告生效之时不在美国、无有效非移民签证以及除签证外没有准许其赴美和入境官方旅行文件的外国人。

具体来看，受新规影响的签证类型主要包括：H-1B签证，多适用于“高技术”岗位的外籍员工；H-2B签证，多适用于非农业部门季节性工人，如食品加工、酒店服务和园林绿化等行业；J-1签证，多适用于文化教育类访问交流人员；L-1签证，多适用于跨国企业高级管理人员。此外，还有其他一些签证类型受到上述新规影响。

●政策有何目的？

中国现代国际关系研究院美国问题专家孙成昊认为，特朗普政府此时出台这一政令有两方面考虑：一是提振当前选情。新冠疫情冲击下，美国经济下行，失业率飙升，拖累特朗普竞选连任选情。他寄望于借收紧签证对冲疫情对美国就业的影响，拉升经济和就业数据，增

加竞选筹码。

二是迎合铁杆选民。对移民持强硬态度的保守派白人阵营认为，近年来大量移民，无论是非法或合法居留美国，均挤占了他们的就业资源。他们认为自身没有从全球化中获得好处，很大程度上归咎于移民。特朗普执政以来，在移民政策上一向采取强硬立场，近来针对“绿卡”和工作签证频频出招也体现其一贯政策立场。

也有专家指出，新举措不是以立法、而是以总统行政手段推行，长期看存在缓和与调整的可能性。但未来如何变化，还要等11月美国总统选举结果出炉。

●反对声音几何？

美国很多科学、教育和商界人士对这一政令表示不满，认为它不能提振美国经济，反而是在拖后腿。

美国约翰斯·霍普金斯大学主管科研的副校长丹尼斯·沃茨在社交媒体上说，特朗普这一政令对于美国学术界乃至整个国家而言是一场“十足的灾难”，它使人们对美国相关政策不确定性产生疑虑，将不利于美国吸引全球优秀科学家和工程师，即便政策未来被撤销，也难以抵消其影响。

美国高等院校联合会主席玛丽·科尔曼发表声明说，该政令不能达到总统自称希望实现的目标，它无助于控制疫情或减轻其对经济的影响，反而会损害美国经济和科学竞争力。

美国商会首席执行官托马斯·多诺霍说，收紧移民政策会把投资和经济活动推向国外，拖累经济增长，减少新增就业岗位。

示威者试图拉倒美国第7任总统安德鲁·杰克逊雕像 白宫外警察和示威者发生冲突



6月22日，警察和示威者在美国华盛顿白宫附近对峙。新华社记者 刘杰 摄

美国警察和示威者22日晚在首都华盛顿市白宫北侧拉斐特广场发生冲突并对峙。美国总统特朗普在社交媒体上说，许多人因破坏广场上美国前总统安德鲁·杰克逊的雕像及附近圣约翰公会教堂被捕。

当晚，一些示威者越过围栏试图用绳子拉倒位于拉斐特广场中心的杰克逊骑马雕像，警察抵达后予以阻止。随后警察又持盾牌组成防线，并使用胡椒喷雾驱散人群。

社交媒体上的视频显示，现场气氛紧张，警察和示威者发生冲突。

另据当地媒体报道，晚11时许，仍有大批示威者聚集在白宫北侧的道路上，警察扩大了封锁范围，隔着路障同示威者对峙。

美国非洲裔男子乔治·弗洛伊德上月在明尼苏达州明尼阿波利斯市遭逮捕时因白人警察暴力执法身亡一事在美国引发全国性、长时间示威活动，多地一度出现骚乱，政府动用国民警卫队协助治安。

随着示威活动持续，美国又再次掀起移除内战时期维护奴隶制的南方邦联纪念物及标识的风潮，多地示威者推倒或毁坏邦联领导人和邦联将领的雕塑，一些早期殖民者的雕像也被破坏。

杰克逊于1829年至1837年担任美国第7任总统，其骑马雕像被竖立在拉斐特广场，以纪念他在新奥尔良战役中指挥美军击败英军的事迹。美国媒体报道说，杰克逊生前拥有种植园以及上百名奴隶，这可能是示威者要拉倒他雕像的一个原因。

据新华社

全球超算500强新榜单：

日本夺第一 中国占近半

新一期全球超级计算机500强榜单22日揭晓，日本超级计算机“富岳”成为冠军。中国共有226台超算上榜，上榜数量蝉联第一。

本次榜单显示，“富岳”接受特定测试时的运算速度达每秒41.55亿亿次，峰值速度更是可达每秒100亿亿次。这也是首台使用ARM处理器的超算冠军，它使用了48核ARM处理器A64FX。

美国能源部下属橡树岭国家实验室开发的“顶点”是目前美国最快的超算，它从上期榜单的榜首降至第二位。美国能源部下属劳伦斯利弗莫尔国家实验室开发的“山脊”、中国超算“神威·太湖之光”和“天河二号”分列三四五位。

本次榜单显示，中国共有226台

超算上榜，在上榜数量上蝉联第一。美国以114台位列第二，其后依次是日本、法国、德国。这是2017年11月以来，中国超算上榜数量连续第六次位居第一。

中国企业继续保持上榜数量优势。联想、中科曙光和浪潮位居全球超算制造商前三位。在上榜的全球500台超算中，这3家中国制造商生产的超算占312台。

此外，本次榜单中新上榜的超算只有51台，这是全球超算500强榜单自1993年发布以来最少的一次。

全球超级计算机500强榜单由国际组织“TOP500”编制，约每半年发布一次，是给全球已安装的超级计算机排座次的知名榜单。

据新华社